

Пятилетку — досрочно!



На участке подземного транспорта шахты № 9 многие труженики активно участвуют в соревновании за повышение культуры производства, четкую работу всех звеньев большого и сложного хозяйства. В их числе и машинист электровоза И. С. Анисимов. Он умело водит подземные составы, в хорошем техническом состоянии содержит машину, систематически перевыполняет смешные задания.

На снимке: (слева) передовой машинист электровоза И. С. Анисимов, (справа) опрокидчик А. П. Бондарчук.

\*

Коллектив шахты «Капитальная-1» — инициатор предмайского соревнования — по-прежнему прочно уделяет первенство на руднике. В текущем месяце он в среднем ежесуточно перевыполняет план добычи угля на 120 тонн.

Весомый вклад в общие достижения вносят коллективы участков № 3, 8 и 15, возглавляемые Г. Г. Филимоновым, Л. А. Малышом и Д. Ф. Никитиным. Они добыли 991 тонну дополнительного топлива. С перевыполнением плана работают горняки второго и пятого участков.

XXX

На проходке выработки большого сечения — полевого штreta по пласту «К-2» — хороших производственных показателей добивается известная далеко за пределами нашего рудника бригада Минигалия Гараевича Сафина с шахты «Капитальная-1». В прошлом месяце она при пла-не 130 метров дала 145,5 метра. Среднее выполнение норм составило 102 процента, а заработка рабочего — 300 рублей.

В мае передовая бригада обязалась продвинуть эту важнейшую выработку на 150 метров. Слово у проходчиков не расходится с делом. За семь рабочих дней мая они прошли 45 метров, т. е. на 7 метров больше плана.

XXX

За последнее время резко увеличивает темпы производства коллектив Осинниковского мебельного цеха. Если в прошлом году он в среднем ежемесячно выпускал 1000 кухонных столов, то в марте и апреле — по 1250.

При подведении итогов предмайского соревнования за высокопроизводительный труд и качественное выполнение работ столяр Владимир Панышев награжден почетной грамотой. Станочник Людмила Ерофеевой, маляр Екатерина Лысак и столяр Виктор Евдокимов об явлены благодарность. У них ежемесячное выполнение норм выработки — 120-140 процентов.

В текущем месяце мебельщики ставят своей задачей изготовить 1340 кухонных столов.

## Бурный май во Франции

### Беседа с читателем

Франция переживает сейчас период острой политической борьбы. Как известно, отрицательный исход референдума 27 апреля привел к уходу де Голля с поста президента, и на 1 июня назначен первый тур выборов нового президента. Все политические партии страны сейчас усиленно готовятся к этому важнейшему испытанию сил. Картинка получается довольно сложная.

Правящая партия страны — союз демократов в защиту Республики (ЮДР) — прилагает все усилия, чтобы как можно скорее оторваться от серьезнейшего удара, который она получила в результате неудачи на референдуме и последовавшей за этим отставки де Голля. Руководители партии постепенно сражутся выдвинуть своего кандидата на пост президента. Это — Жорж Помпиду, который при-

республиканцев — значительно увеличило шансы бывшего премьера на успех.

Большую активность развивают оппозиционные правые партии, принадлежащие к так называемому «центру». Среди руководящих деятелей этих партий много так называемых «атлантистов», то есть сторонников сближения Франции с США и НАТО. Считают, что кандидатом этой группы партий будет председатель сената Ален Позэр, который сейчас временно исполняет обязанности президента.

Весьма сложная и неблагоприятная обстановка создалась в лагере левых сил, где почине руководства французской социалистической партии (СФИО) произошел раскол. После ухода де Голля Коммунистическая партия дважды обращалась к социалистической

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# МАЯК КОММУНИЗМА

Орган Осинниковского ГК КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

№ 58 (5180)

ЧЕТВЕРГ

15

МАЯ

1969 года

Год издания 36-й

Цена 2 коп.

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦК БКП

София. (ТАСС). Агентство БТА передало Постановление ЦК Болгарской Компартии о праздновании 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

В Постановлении отмечается, что будет организовано широкое всенародное чествование Ленинского юбилея. В стране развернется активная политическая и организационная работа по пропаганде идей и деятельности В. И. Ленина, заслуг

БКП в осуществлении бессмертных ленинских заветов и животворных идей болгаро-советской дружбы.

Великие заветы вождя и учителя мирового пролетариата, подчеркивается в Постановлении, были и будут путеводной звездой в борьбе нашей партии и болгарского народа за торжество социализма и коммунизма.

## ПО ГОРОДУ

### Лесосклад меняет лицо

С наступлением теплых дней начато благоустройство лесосклада шахты «Капитальная-3». Рабочие приводят в порядок лесные запасы, вывозят отходы. В ближайшие дни они начнут озеленение территории. Вместе с этим

обращается внимание и на облегчение условий труда. Для рациональной разделки леса устанавливается новая универсальная пилорама, которая даст возможность готовить для шахты лесоматериалы всех видов. Облегчается труд при разгрузке леса из вагонов. С помощью козлового крана эта операция будет ускорена в десять раз.

Проводимые мероприятия рабочие приурочивают к весенне-зимнему походу за высокую культуру производства.

В. КОЧУГАНОВ

## Сто авторов одного сборника

Ленинград. (ТАСС). Сто лучших произведений советских художников, работающих над образом В. И. Ленина, представлены в трехтомнике «Ленину посвящается», подготовленном ленинградским издательством «Аврора». Среди авторов — Н. Андреев, В. Серов, С. Герасимов, И. Бродский и многие другие известные мастера.



МОСКАВСЕГОДНЯ. На проспекте Вернадского вблизи станции метро «Университетская» строится здание Московского цирка на 3.200 зрителей.

Фото Н. Грановского.

национальную независимость, мир и разоружение».

Если в первом туре голосования, где для победы нужно набрать абсолютное большинство голосов избирателей, не пройдет ни один из кандидатов, то 15 июня будет проведен второй тур, в котором для победы достаточно относительного большинства голосов.

Обострение политической борьбы внутри страны совпало с усилением давления на Францию со стороны западных держав, и прежде всего США, ФРГ и Англии. Печать этих стран ведет сейчас широкую пропагандистскую кампанию, призывающую Францию отказаться от самостоятельной внешней политики и снова пойти на сближение с агрессивным блоком НАТО. Политическое давление сопровождается экономическим — снова пошли слухи о неминуемой девальвации французского франка. Словом, Франции предстоит пережить также и бурный май.

Е. ЕГОРОВ, (ТАСС).

# Изучая ленинское наследие



## Рассказ пропагандиста Н. И. Ломаченко

значение имеет повышение производительности труда и организация его на научной основе. Многие задачи, поставленные Ильичем в то время, злободневны и сейчас: «Веди аккуратно и добросовестно счет денег, хозяйствничай экономно, не лодырничай, не воруй, соблюдай строжайшую дисциплину в труде». В этой же работе указывается на необходимость организации строжайшего всенародного контроля за производством и распределением продуктов.

Примерно за два дня до занятий готовлю наглядные пособия: атлас по политической экономии социализма, плакаты, диаграммы, показатели работы шахты. При подготовке учитываю вопросы, которые могут быть заданы.

Занятия начинаю с того, что обьявляю тему, вопросы по теме, литературу. Все это слушатели записывают. Затем начинаю излагать материал. Предварительно коротко повторяю пройденный материал, чтобы заострить внимание слушателей на взаимосвязи учебной программы.

Наглядные пособия развешиваю в строгой последовательности и при изложении материала перехожу от одного плаката к другому. Рассказывая стараюсь своими словами. Из конспекта зачитываю только отдельные положения работ В. И. Ленина и других первоисточников, цифры. Если чувствую, что слушатели не понимают меня, поясняю на примере шахты.

Так, при изучении закона пропорционального развития отраслей народного хозяйства был разобран такой вопрос: от работы каких предприятий зависит работа шахты? Здесь же были проанализированы экономические связи нашего предприятия с другими. При этом особое внимание было обращено на то, что советскими законами установлена система штрафов за несвоевременные поставки продукции потребителям, а также за простой вагонов. Все эти меры, говорил я, направлены на то, чтобы обеспечить ритмичную работу предприятий, механизировать погрузку и разгрузку материалов и оборудования.

Когда разбирали вопрос о ценообразовании на социалистическом предприятии, приводил примеры, какая себестоимость добываемого угля на отдельных участках и какая в целом по шахте. Было заострено внимание слушателей на том, что основной составной частью себестоимости угля являются заработка плата и материалы, главным образом лес. Доля заработной платы в себестоимости тонны угля можно

снизить за счет внедрения механизации труда, а расход леса — за счет внедрения металлической крепи в забоях.

При изучении новой экономической реформы большое значение имеет доклад А. Н. Косягина на сентябрьском Пленуме ЦК КПСС (1965 г.) «Об улучшении управления промышленностью, совершенствовании планирования и усиления экономического стимулирования промышленного производства». В этом докладе очень ясно выражена необходимость реформы, ее задачи. По ходу обяснения материала я использовал примеры, взятые из жизни шахты. Обратил внимание слушателей на то, что число планово-производственных показателей будет намного меньше. Предприятию будет планироваться лишь фонд зарплаты, об'ем реализации продукции, сумма прибыли (рентабельность), платежи, об'ем капитальных вложений, основные виды внедрения новой техники. А такие показатели, как численность трудящихся, себестоимость продукции и производительность труда предприятие должно планировать само.

В связи с этим значительно возрастает роль коллектипов в управлении хозяйством. Они сами будут решать, как снизить затраты на производство продукции, какие профессии, трудящихся совместить, какое оборудование выдать на гора, а вместо него применить более производительное т. д.

В новых условиях возрастает роль хозрасчета как при ведении малого, так и при ведении большого хозяйства. Возрастает роль качества продукции.

Я привел такой пример: стоимость тонны концентраты на нашей шахте составляет 17 руб. 50 коп., а стоимость промпродукта — 12 рублей. Если повысится вольность на один процент, то стоимость тонны концентраты снизится на 3 процента. Таким образом, на каждой тонне мы теряем по 52,5 копейки.

При обяснении новой экономической реформы я пользовался Положением о государственном социалистическом предприятии, а также Постановле-

нием Совета Министров СССР о техническом перевооружении угольной промышленности. Дело в том, что среди некоторой части работников сложилось такое мнение: раз доля угольной промышленности в топливном балансе страны сокращается, значит, взято направление на сокращение добычи угля. Пришло разъяснение на занятия, что ленинское положение «Уголь — это настоящий хлеб промышленности» не утратило свою силу. Угольная промышленность по-прежнему остается основной базой развития всего народного хозяйства.

Готовясь к занятиям, рассказывая новый материал, я, как и рекомендуется, всегда обращаюсь к произведениям В. И. Ленина, в которых определены пути строительства социализма и коммунизма. Так, в работах «Об едином хозяйственном плане» и «О придании законодательных функций госплану» определяется значение объективного закона планомерного развития социалистического хозяйства, указывается на необходимость учитывать этот закон при планировании, показывается роль перспективных планов в развитии социалистической экономики.

В другом своем труде «От разрушения векового уклада к творчеству нового» В. И. Ленин дает определение коммунистического труда как потребности живого организма и указывает пути, по которым мы сможем прийти к нему — через коммунистическое отношение к труду, через повышение сознательности трудящихся и дисциплины труда.

Ленинские идеи живут и побуждают. Яркое свидетельство тому — грандиозные преобразования на советской земле, достижения стран социализма, успехи мирового коммунистического и национально-освободительного движения. Вот почему изучение ленинского наследия так важно для каждого коммуниста, каждого трудащегося.

### МЕТОДСОВЕТ ПРИ ГК КПСС

На снимках: пропагандист Н. И. ЛОМАЧЕНКО. На занятиях.

## Издает политиздат

### ЛЕНИНСКИЕ ПРИНЦИПЫ КОНТРОЛЯ

Этой брошюрой открывается «Библиотечка народного контролера». В ней излагаются основополагающие указания В. И. Ленина о принципах организации контроля, его целях и задачах, формах и методах, о тех требованиях, которые предъявляются к работникам, осуществляющим контроль.

Автор брошюры — С. П. Мезенцев, кандидат исторических наук, заведующий подотделом печати и информации Комитета народного контроля СССР.

Брошюра рассчитана на работников и активистов органов народного контроля, партийных и советских работников, всех, кто занимается проверкой исполнения.

### ЭТО БЫЛО В СОРЯК ПЕРВОМ...

«...У погибших в море нет могил, нет у них и памятников. Есть только точка: 59 градусов 47 минут северной широты и 25 градусов 9 минут восточной долготы. Там, на стометровой глубине, лежит эскадренный миноносец «Гордый».

Эти строки — из «Повести о «Гордом» капитана первого ранга Григория Правиленко. Автор приложил немало усилий, чтобы собрать материалы о подвиге экипажа эсминца «Гордый», погибшего в бою с гитлеровцами 14 ноября 1941 года. Повесть опубликована в книге «В ту грозную пору», выпущенной Калининградским издательством.

В этом сборнике напечатана также документальная повесть Якова Захаровича «Парень из Шиловки» — о Герое Советского Союза Иване Арендаренко.

В Постановлении ЦК КПСС «О подготовке к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина» говорится: «Ленин вошел в историю как гениальный теоретик пролетарской революции и социалистического преобразования общества... Он оставил великое литературное наследие, являющееся бесценным достоянием советского народа, мирового коммунистического движения, всего прогрессивного человечества.

Последовательное изучение и правильное претворение ленинских идей в жизнь — основная обязанность каждого коммуниста. Посильную помочь им в изучении ленинского наследия привыкли оказывать мы, пропагандисты.

Я веду занятия в школе основ марксизма-ленинизма четвертого года обучения. В этом году мы изучаем политическую экономию социализма. Перед нами поставлена задача понять экономические законы строительства социализма, открытые Марксом и Лениным, и руководствоваться ими в своей работе.

Школу посещают 25 слушателей. Это коммунисты со средним техническим образованием, работающие горными мастерами, помощниками начальников участков, начальниками участков шахты «Капитальная-3». Естественно, и выступление перед такой аудиторией нужно готовиться очень серьезно.

Первый этап подготовки — подбор необходимой литературы. Подбирать ее я начинаю еще до начала учебного года. Так было и на этот раз. Получив программу занятий в партбюро шахты, я купил в книжоторге трехтомник избранных произведений В. И. Ленина, книги с материалами XXII, XXIII съездов партии и последующих пленумов ЦК КПСС, учебник политэкономии. В библиотеке шахты подобрал по темам политическую литературу. В этом мне помогла заведующая библиотекой В. И. Дворникова.

За четыре-пять дней до начала занятий прочитываю конспект семинарских занятий и тему по учебнику, затем начинаю читать и конспектировать первоисточники, выписываю из них самое главное: главное направление, цифры, доказательства. После того, как все прочитано и законспектировано, привожу в систему — в той последовательности, в какой материал будет преподноситься слушателям.

Так, при освещении вопроса

«Сущность и необходимость

переходного периода от капитализма к социализму» я пользовался работой В. И. Ленина «Очередные задачи Советской власти». В этой работе доказывается необходимость переходного периода, показываются национальные особенности его для России. В. И. Ленин дает подробный план создания материально-технической базы социализма, показывает, какое



## Народный контроль в действии

## Обратный рост

Если у руководителей шахты «Капитальная-1» спросить, помнят ли они Постановление правительства о сокращении простой вагонов под транспортными операциями, то они, чего доброго, возмутятся: «Мыслим ли дело — забыть этот важный документ?» И тем не менее — забывают. Часы простой вагонов, прибывающих в адрес шахты, не сокращаются, а возрастают.

Проследим по месяцам. В январе при норме в часах средний простой вагонов под выгрузкой угля составил 13,6 часа. В феврале он увеличился на 1,1 часа. В марте еще на 3,3 часа. Все это, казалось бы, должно вызвать озабоченность руководителей шахты. Ведь чем больше порожняка в распоряжении работников транспорта, тем оперативнее идет поставка грузов народному хозяйству, тем скогее будет вывезен уголь, добытый на той же «Капитальной-1».

Но где же те санкции, которые заставили бы подумать об этих прописных истинках? А их, оказывается, нет. Суммы штрафов за переработку вагонов взыскиваются не с ответственных за это товарищай, а с предприятий. И только поэтому заместитель директора шахты А. Ф. Фриц чувствует себя сторонним наблюдателем при виде вагонов, ожидающих выгрузки.

Хуже того. До 1962 года шахта имела специальный склад для привозных углей, расходуемых в котельных и т. д. Но со строительством железнодорожных бункеров склад и деревянный бункер были ликвидированы. Снабжение котельных углем стало производиться прямо с колес. То есть, поступающие с топливом вагоны разгружаются в бункер, из него уголь наваливается в автомашины и развозится по котельным. Но вот беда — автотранспорта не хватает. Бункера стоят, заполненные углем. В связи с этим невозможно разгрузить остальные вагоны.

Ликвидация склада привела и к тому, что, не имея порой запасов привозного угля, шахта в своих котельных сжигает коксующийся уголь. Только за последнее время такого угля сожжено на сумму 5540 рублей. Между тем, восстановить склад дело не хитрое. Больших затрат на это не потребуется. Траншея есть. Надо гостить лишь СКР в бункере. Все это оккупится и еще даст экономию предприятию. Словом, при желании можно сделать многое.

И. СЕБЕЛЕВ.  
Гештатный инспектор  
городского комитета  
народного контроля.

60 лет назад, между 12 и 17 мая 1909 года, вышла в свет книга В. И. Ленина «Материализм и эмпириокритицизм» — классическое произведение ленинского энциклопедического зала в развитии марксистской философской мысли. Она была написана и вышла в годы реакции, наступившей в России после поражения революции 1905—1907 годов. В это время в условиях идеиного разброда защита марксистской философии от марксистской ревизии марксизма, направленной на подрыв теоретических основ партии, на идеиное разоружение пролетариата, стала неотложной задачей. Эту задачу, стоящую перед партией, выполнил В. И. Ленин.

Книга «Материализм и эмпириокритицизм», главный философский труд В. И. Ленина, — страстная и всесторонняя защита диалектического и исторического материализма от ревизионистов всех мастей. На большом ее

## Работа В. И. Ленина „Материализм и эмпириокритицизм“

### К 60-летию со дня выхода в свет

тестственно-научном и историческом материале В. И. Ленин дал глубокую, целостную характеристику марксистских и философских взглядов, непримиримых к буржуазным идеалистическим воззрениям и прежде всего к модным тогда марксистским взглядам. Убедительно показал Владимир Ильин тесную связь между защитой философии марксизма и задачами политической борьбы рабочего класса против царизма и буржуазии, доказал партий-

ность философии.

В. И. Ленин первым из марксистов дал в этой работе философское обобщение новых открытий в естествознании, доказал, что только диалектический материализм, проникая во все науки, правильно обобщает их достижения и развивает дальше. В изменившихся исторических условиях, в эпоху империализма и начавшихся революций в естествознании В. И. Ленин придал материализму новый

вид. Он конкретизировал и на основе достижений науки углубил, развил дальше все коренные вопросы диалектического материализма.

Книга В. И. Ленина «Материализм и эмпириокритицизм» сыграла выдающуюся роль в идеином вооружении большевистской партии, в борьбе против всех форм и разновидностей оппортунизма, всех и всяких фальсификаторов марксизма в рабочем движении,

В философии во все времена шла и в наши дни идет борьба материализма и идеализма, которая отражает борьбу общественных классов, прогрессивных и реакционных сил. Книга В. И. Ленина, как и шестьдесят лет назад, так и сейчас продолжает служить делу борьбы против современной буржуазной философии и социологии, против ревизионизма и догматизма, делу познания и революционного преобразования мира.

## Творчество юных

## Работ РЭР

Неистощимой детской фантазией, выдумкой и увлеченностью веет от экспонатов этого крупнейшего в стране выставочного зала детского творчества — павильона «Юные техники» ВДНХ СССР. А умению и профессиональному мастерству юных техников позавидует и взрослый.

Каких только работ здесь нет! От макета космодрома до перегружочной станции непрерывного действия, от точной копии легендарного броневика, с которого В. И. Ленин произнес речь на Финляндском вокзале, до сувениров с изображением вождей рабочего движе-

ния, известных писателей...

Стало уже традицией, что в экспозиции каждого года есть свой робот, вызывающий восхищение юных посетителей. Есть он и в этом году. Зовут его РЭР: радиоуправляемый электронный робот. Сделали его Володя Парфенов, Сережа Бац и Гена Карпов в радиотехническом кружке станции юных техников Калининградской области. Кстати, в прошлом году электронным экскурсоводом павильона был старший брат РЭРа — робот «Юпитер». Но младший значительнее ученее.

Мягко переставляя свои стальные ноги, РЭР подходит к посетителям, рассказывает о станции юных техников, где он родился, отвечает, правда, по подсказке оператора, который может находиться в двух километрах от робота, на любые вопросы посетителей... Около полугода потратили ребята на создание этого интересного экспоната. (ТАСС).



## Старт дан

### • Репортаж •



Старт.

НЕПРИВЕТЛИВЫМ выдался этот весенний день. Холодный ветер и сумрачное небо волновали не только организаторов эстафеты, но и участников. Однако спортивный азарт оказался выше этого...

К одиннадцати часам площадь заполнилась людьми. В 11.40 около двухсот юношей и девушек строевым шагом

проходят по площади и выстраиваются у ГК ВЛКСМ.

Раздается команда:

— Парад, смирно!

Главный судья соревнований Аполлонов рапортует председателю комитета по физкультуре и спорту тов. Клепикову о готовности спортсменов к традиционной эстафете, посвященной Дню Победы и на призы газеты «Маяк коммунизма». Тов. Клепиков поздравляет участников с праздником. Почетными грамотами награждаются участники Отечественной войны, старейшие физкультурные руководители города Б. М. Макиенко, Н. П. Ежов, И. П. Тюрина.

Предстартовые минуты. Последние наставления, замечания...

Стартуют одновременно коллективы средних, восьмилетних

школ и профтехучилищ.

На первом же этапе вперед вырываются спортсмены 23 училища, 33 и 36 школ. Между спортсменами этих школ ведется упорная борьба за лидерство. Сильный встречный ветер снижает скорость. Но преодолевая этап за этапом, молодые спортсмены стремятся вперед, к победе.

Труднейший этап: бетонный завод — 3 столовая. Эта дорога, проходящая по старому террикону, располагает крутым подъемом и спуском. Большая протяженность этапа требует от спортсмена особой физической выносливости. Вот на этом-то этапе окончательно захватывает лидерство и увеличивает разрыв команда 33 школы.

За нее упорно следуют спортсмены 36 и 3 школы.



Команда-победительница ГПТУ-23.

В такой последовательности команды и пересекают финиш. Среди профтехучилищ первенство завоевали участники ГПТУ-23, второе место — ГПТУ-45, на третьем месте — участники ГПТУ-68.

Как мы уже сказали, одновременно со средними школами стартовали коллективы восьмилетних школ. Мы не имели возможности наблюдать борьбу этих коллективов, так как трасса проходила другом направлением. Но по рассказам судей на этапах борьба проходила не менее упорно и интересно. Победителями вышли команды школ 22, 15 и 32.

На старт вызываются коллективы предприятий. Но выходят... всего 4 спортсмена. Двое из горного техникума, третий — представитель шахты «Капитальная-1» и четвертый — швейфабрики № 14.

В таком порядке они и стартуют.

Звучит команда на построение. Победители ждут заслуженные награды. Редактор газеты «Маяк коммунизма» В. В. Тырыщин вручает кубки и квитанции с головой письмом на газету командам — победительницам. Щелкают затворы аппаратов. Поздравления, улыбки. А впереди новые соревнования, и старые им да...

А. ШМИДТ.

# Путь Мао к власти

(Продолжение. Нач. в № 41).

Мировое коммунистическое движение, коммунистический блок стали первым испытательным полигоном, где Мао решил проверить свою политику, основанную на старых китайских традициях. Мао стремился подчинить своему твергому контролю все коммунистические партии, обеспечить себе положение верховного вождя в коммунистическом мире.

Этой пели служил и идеологический спор, в котором Пекин пытался дискредитировать Москву как центр мирового коммунизма, чтобы затем занять ее место. В том же направлении были ориентированы и прокитайские группировки в коммунистических партиях. Пекин не жалел ни денег, ни усилий, чтобы создать такие группировки в каждой стране. Но планы Мао рухнули. Его политика оказалась непримлемой для большинства коммунистов. 1965 год стал роковым для маоцзедуновского Китая.

Страшная авантюра, в которую индонезийские коммунисты пу-

стились явно по инициативе Пекина, лишила Мао его последователя Айтана и привела к безжалостному истреблению трех миллионов индонезийских коммунистов, что немедленно побудило коммунистический мир с большой осторожностью взглянуть на концепции Пекина. Прокитайские группировки оказались нежизнеспособными и превратились в небольшие группы, враждующие друг с другом в борьбе за дешевые китайские деньги. С беспредельным рвением за Пекин держатся лишь крошащая Албания и несколько сотен новозеландских коммунистов. Утрачивая надежды на главенство в коммунистическом движении, Мао стал все чаще возвращаться к идее сокрушения «мирового империализма» с помощью неприсоединившихся стран третьего мира. В своих замыслах он делал главную ставку на сплочение цветных в борьбе против белых.

Первой страной, которую Мао пытался завлечь в свою сеть азиатской солидарности,

была Япония. Китайская пропаганда выдвинула тезис о том, что «до XV столетия народы Азии, то есть представители желтой расы, занимали ведущее положение в мире». Осенью 1962 года в Пекин для переговоров с Чжоу Энь-ляем и Чэн И прибыла японская делегация во главе с Мацуумурой. В центре этих переговоров стояла проблема китайско-японских отношений, и они свелись к попыткам «объединить два народа на основе сходства письменности и расовых особенностей». 10 сентября 1962 года в своем прощальном выступлении Мацуумура заявил, что Чжоу Энь-ляй и Чэн И вели с ним пространные беседы о «возможностях и целях Востока» и о том, что «азиатам предстоит изменить историю человечества». Мацуумура сказал: «Мы должны стать единой целью». Чжоу Энь-ляй поддержал его, предложив тост за процветание Азии («Жэньминь жибао»), 20

Мацуумура заявил, что Чжоу Энь-ляй и Чэн И вели с ним пространные беседы о «возможностях и целях Востока» и о том, что «азиатам предстоит изменить историю человечества». Мацуумура сказал: «Мы должны стать единой целью». Чжоу Энь-ляй поддержал его, предложив тост за процветание Азии («Жэньминь жибао»), 20

Чтобы расположить в свою

пользу круги японских предпринимателей, Мао окзал им сомнительную честь, заявив в январе 1964 года, что считает японских капиталистов «угнетенной группой», поскольку их якобы эксплуатируют американские империалисты («Жэньминь жибао» за 28 января 1964 года). 10 июля того же года в беседе с японскими социалистами Мао высказал мысль, что Россия уже давно должна возвратить Японии Курильские острова.

Мао закрывал глаза на тот факт, что японское правительство поддерживало дружественные отношения с Тайванем, и делал все возможное для расширения торговли Китая с Японией. В этом ему сопутствовал достаточно большой успех. В период с 1961 по 1965 год общий японо-китайской торговли увеличился более чем в 5 раз.

Тем временем Мао продолжал отправлять своих эмиссаров в страны третьего мира. Их единственная цель заключалась в том, чтобы не мыться, так как настала пора побудить руководителей этих стран прислушаться к голосу Пекина. Но усилия Мао не увенчались успехом.

(Продолжение следует).

## Телевидение

СУББОТА  
17 МАЯ

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

13.30 Программа передач.  
13.35 Эстафета новостей. 14.20 Передача для детей. 14.50 Основы марксистско-ленинской философии. Этапы и средства человеческого познания. Передача 2 а. «Принцип отражения и проблема творческого познания». 15.20 «Будьте счастли-

вы!». Музыкальная развлекательная программа. 15.50 Телевидение. 16.00 «Научно-технический прогресс». Тележурнал. 16.30 «Угрюм-река». Премьера телевизионного художественного фильма. 3 я серия. 17.35 Концерт.

ПОКАЗЫВАЕТ КУЗБАСС

19.00 Программа передач. 19.05 «Страницы природы». 20.05 Для малышей. Мультипликационные фильмы. 22.30 Обаятельный талант. (Поэт Н. Дорда).

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА  
21.00 Программа передач. 21.05 Чемпионат Европы по гимнастике. Женщины. Передача из Швеции.

ВОСКРЕСЕНЬЕ

18 МАЯ

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА  
13.30 Программа передач. 13.35 Телевидение. 13.50 Мультфильм. 14.00 Клуб кино-путешественников. 15.00 Для юношества. «Путь в науку». Почтовый ящик олимпиады.

16.00 «Угрюм река». Премьера телевизионного художественного фильма. 4-я серия. 17.15 Чемпионат Европы по дзюдо.

ПОКАЗЫВАЕТ КУЗБАСС  
18.00 Программа передач. 18.05 «Таинственный остров». Художественный фильм.

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

19.30 Программа передач. 19.35 Телевидение. 19.50 Концерт. 21.00 Чемпионат Европы по гимнастике. Женщины. Передача из Швеции.

## Программа шовинизма и реваншизма

ИЗ ИНОСТРАННОГО ЮМОРА

— Доктор, я хочу, чтобы меня что-нибудь встряхнуло, привело в воинственное состояние духа. Вы прописали мне что-нибудь такое в рецепте?

— Нет, но вы найдете это в счете.

\*  
— Просто ужас, до чего грязятся эти дети, играя на улице, — заметила одна мамаша.

Авторы программы НДП выступают против международно-правового признания ГДР, выдвигают наглые претензии на территории других государств, солидаризируются с претензиями боннского правительства на Западный Берлин.

В программе записано наглое требование «генеральной амнистии» всем нацистским и военным преступникам.

— Моей жены нет уже целый час! Ее либо похитили, либо задавила машина, а возможно, она занялась покупками. Хотелось бы думать, что только не последнее.

## ГАСТРОЛИ

Семипалатинского областного русского драматического театра

17 мая «СОЛОВЬИНАЯ НОЧЬ» (дrama в 3-х действиях) — клуб «Октябрь».

18 мая «ДВА КЛЕНА» (сказка в 2-х действиях) — клуб «Октябрь».

18 мая «ПОСЛЕДНИЙ ПАРАД» (комедия в 2-х действиях) — ДК «Шахтер».

19 мая «ПОСЛЕДНИЙ ПАРАД» (комедия в 2-х действиях) — клуб «Октябрь».

20 мая «СОЛОВЬИНАЯ НОЧЬ» (дrama в 3-х действиях) — клуб им. Ленина.

21 мая «ОБРЫВ» (пьеса в 3-х действиях) — ДК «Шахтер».

22 мая «КРУГЛЫЙ СТОЛ С ОСТРЫМИ УГЛАМИ» (пьеса в 2-х частях) — клуб «Октябрь».

23 мая «ПИГМАЛИОН» (комедия в 2-х актах) — клуб «Октябрь».

24 мая «ДРУГАЯ» (дrama в 3-х действиях) — клуб «Октябрь».

25 мая «МАДРИДСКИЕ ВОДЫ» (комедия в 2-х действиях) — клуб «Октябрь».

26 мая «ЗАКОН МОЕГО СЕРДЦА» (дrama в 3-х действиях) — клуб «Октябрь».

Начало вечерних спектаклей в 20 часов.

Начало дневных — (для детей) в 10-12 часов.

Открыта предварительная продажа билетов на все спектакли.

Принимаются коллективные заявки.

Продается плодоносящий мичуринский участок на Семено-вой речке. Сверяться по адресу: г. Революции, 5-60.

НАШ АДРЕС: г. Осинники, ул. Ленина, 116-а, ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 67-38, зам. редактора и зав. отдела парт. жизни — 69-24, секретаря — 69-24, промышленного отдела — 69-00, культуры и писем трудящихся — 69-45; директор типографии — 69-31, бухгалтерия тип. — 69-76; общий тип. — 69-58.

Осинниковская городская типография управления по печати Кемеровского облисполкома

## КИНО

КИНОТЕАТР «СПАРТАК»

16-18 мая в большом зале «ПЕРВАЯ ДЕВУШКА» (10, 12, 2, 4, 6, 8, 10). 16-18 мая в малом зале «ЖУРАВУШКА» (11-10, 1, 5, 7, 9). Для детей «ПЕДАГОГИЧЕСКАЯ ПОЭМА» (9-30, 3).

КИНОТЕАТР «ИСКРА»

15-16 мая «ДЕРЕВЕНСКИЙ ДЕТЕКТИВ» (6, 8). Для детей «ЗИМНЕЕ УТРО» (4).

Недавно организованное ремонтно-строительное управление треста «Осинникиуголь» на постоянную работу приглашает мастеров-взрывников, машинистов электровозов, подземных и поверхности, откатчиков, каменщиков, штукатуров, майяров, слесарей-сантехников.

Оплата труда аккордно-премиальная. За справки обращаться в личный стол РСУ по адресу: ул. Ленина, 201 (КРО шахты № 4).

ТРФСТ БАННО-ПРАЧЕЧНОГО хозяйства приглашает на работу заведующего бани, механика, ст. инженера, теплотехника, слесарей котельного хозяйства и шоферов.

Фотомастерские нашего города принимают заказы от населения на изготовление портретов, групповых и одиночных снимков. Выездной фотограф производит съемки в парках, салонах, у памятных мест, в домашних условиях. Фотолюбители могут в специализированных фотомастерских проявить пленку, отдать в фотомастерской по ул. Победы, 22.

Студия звукозаписи изготовляет грампластинки на пленке, по желанию заказчиков — с фотовидами. Здесь же записываются музыкальные произведения на магнитофонную ленту. Студия звукозаписи расположена по ул. Победы, 18.

Фотомастерские расположены по адресам: ул. Ленина, 142 и Ленина, 12 (Кандалеп); Кирова, 46 (около центральной почты); 10-я Школьная (ш. «Капитальная-2»); в Калтане по проспекту Мира, 39; в поселках Высоком, Малиновке и Малышевом Догу.

Малиновское шахтостроительное управление для работы по реконструкции шахты «Северный Кандып» приглашает мастера-взрывника, машинистов электровозов, подземных и поверхности, откатчиков. Обращаться по адресу: пос. Малиновка, Малиновское ШСУ, отдел кадров.

АДМИНИСТРАЦИЯ

ОСИННИКОВСКОЕ автомобильное предприятие срочно приглашает на работу плотников, каменщиков, штукатуров, майяров, электрослесаря. Здесь же производится набор на курсы шоферов III класса с отрывом от производства. Стипендия 15 рублей, срок обучения 4 месяца. Принимаются лица, не моложе 18 лет с образованием 7 классов. Начало занятий 20 мая 1969 г.

Обращаться по адресу:

г. Осинники, ул. Крупской, 55-а, отдел кадров.

Коллектив санэпидстанции г. Осинники выражает глубокое соболезнование Фельдшеру Малаховой Зое Николаевне по поводу преждевременной смерти ее мужа МАЛАХОВА Игната Петровича.

Тираж 15.000 экз. Зак. 2506

## Последняя колонка

### ЗАКОН ЕСТЬ ЗАКОН

В ряде городов и штатов США действуют очень странные законы, которые когда-то были приняты по тому или иному случаю, но до сих пор так и не отменены.

В городе Голдсборо (штат Южная Каролина) запрещено продавать заплатанную одежду.

В Иллинойсе запрещено спать в парикмахерских.

В штате Пенсильвания пешадам запрещено после полуночи бегать по городским улицам.

В одном из городов штата Иллинойс запрещается петь на улицах, даже вполголоса.

В Филадельфии запрещено выбрасывать в окно женские юбки.

В штате Флорида запрещено храпеть по ночам, а в городе Бостоне — купаться по воскресеньям.

В Рочестере (штат Нью-Йорк) детям запрещается переходить через улицу по канату.

В городе Ногалес (штат Аризона) запрещается использовать подтяжки в качестве пращи или рогатки.

В Лос-Анджелесе запрещено держать в квартире бегемота.

В Колумбусе (штат Огайо) запрещено продавать или покупать кукурузные хлопья по воскресеньям.

## К СВЕДЕНИЮ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

Осинниковский городской Совет депутатов трудящихся 27 мая 1969 года проводит сессию городского Совета, на которой будут рассмотрены меры по дальнейшему улучшению работы предприятий коммунального хозяйства.

Просим внести свои предложения, касающиеся улучшения работы предприятий коммунального хозяйства и городского транспорта до 20 мая 1969 года в управление коммунального хозяйства.

ИСПОЛКОМ.

Зам. редактора Н. А. ИСАЕВ.

Тираж 15.000 экз. Зак. 2506